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Introduction  

Context 

 

The A30 South West (SW) Corridor provides an important link between the M3 

Junction 7 and Basingstoke Town Centre, serving existing communities in South 

Ham, Brighton Hill, Kempshott and Hatch Warren. A number of new housing 

developments are proposed or being implemented along the corridor, at locations 

identified in Basingstoke’s Adopted Local Plan. These will increase travel demand in 

future years. 

The County Council has provisionally secured £13 million of Local Growth Deal 

funding from the Enterprise M3 Local Enterprise Partnership for improvements to the 

A30 South West Corridor. This is matched by £5.6 million of funding from the County 

Council (primarily financial contributions from new developments) giving a total 

budget of £18.6 million. This funding will be used to implement proposals that 

address existing and future congestion problems along the corridor. 

Consultation aims  

 

This report summarises key findings from the public consultation which took place 

from 3 September 2018 to 1 October 2018.The consultation was an opportunity for 

local residents and businesses to provide their views on the proposed improvement 

scheme to Brighton Hill roundabout, as well as an opportunity for respondents to 

give their views on the initial ideas to improve the Kempshott Roundabout and the 

A30 South West Corridor more generally.  

The consultation sought to understand:  

• the extent to which residents and the public support the County Council’s 

proposed scheme as well as understanding any alternative suggestions 

respondents might have; 

• what the public’s views are on the initial ideas for improvement to the 

Kempshott roundabout; and 

• initial feedback on the A30 South West Corridor and what the public think 

could be done to improve traffic flow. 
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Geographical scope of consultation  

 

The below map shows the location of the proposed improvements:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Brighton Hill 

roundabout 
A30 

Western Way 

Kempshott 

roundabout 



5 
 

Summary of Key Findings  
 

 

• The potential improvements to Brighton Hill Roundabout were, for the most 

part, well received by respondents, with over half identifying that they agree 

with ‘some aspects’ of the proposal and over a quarter more agreeing with ‘all 

aspects’.  

 

• The possible closure of Western Way was the main reason that respondents 

did not agree with all aspects of the proposal. The majority of respondents 

were, however, supportive of its closure, provided that an alternative route 

could be made to the A30 via the football ground site.  

 

• The potential improvements to pedestrian and cycle access on Brighton Hill 

were positively received by the majority, despite concerns by a small 

proportion of respondents that the improvements may impede traffic flow.  

 

• Respondents were given the opportunity to express any alternative 

suggestions for improvement to Brighton Hill Roundabout and the A30 South 

West Corridor. The most frequently mentioned alternatives were to introduce 

traffic calming measures on the Brighton Hill roundabout, such as enforcing a 

strict speed limit, adding in the proposed traffic light system and improving 

road markings. The most frequently mentioned improvement for the A30 

South West Corridor was to create a dual carriageway to cope with increased 

traffic from new development.  

 

• Impacts given by respondents were varied. Some mentioned how there could 

be a negative impact on traffic flow due to the proposed changes, such as 

increased journey times due to the introduction of traffic lights. However, the 

same proportion of comments were attributed to the potentially positive impact 

of the proposals, such as improved movement and access through the area 

by cars, cyclists and pedestrians.  

 

• The initial improvement ideas for Kempshott Roundabout were well received 

by respondents, with just under a third agreeing with at least one of the 

options presented. However, there was no clear preference of the options 

presented, at this stage.   

 

• Respondents also gave a number of alternative suggestions for Kempshott 

Roundabout, such as adding traffic lights to the roundabout without widening 

the road, creating alternative routes through the area and adding in dual 

carriageways on approach to the roundabout to alleviate congestion. 
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Responses to the consultation  

 

Who responded? 

 

There were 329 responses to the consultation questionnaire, which breaks down as 

follows: 

• 118 responses were submitted through the online response form 

• 211 were submitted via the paper response form. 

Of these responses, 321 were from individuals and 8 were from organisations or 

groups.  

There were also five separate unstructured responses that were received within the 

consultation period; these responses are also included in this report.  

The majority (86%) of responses were from respondents who indicated that they 

were a local resident.  

Who are you? (Base: 329) 

 

The majority of respondents were aged over 55 (65%) with only 8% under the age of 

25 (base: 317).  

16% of respondents indicated that their ability to move around Basingstoke in 

general was either limited ‘a lot’ or ‘a little’ because of a health problem or disability 

(base 311).  

A detailed participant profile is provided in Appendix 5.  

 

  

86%

8%

2%
2%

Local resident Member of the public Organisation or group Other
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Location of respondents  

 

Respondents were asked to provide their postcode.  A high proportion of the 

respondent base was made up from residents in the area, with 86% of the participant 

profile coming from this group. 

The map (below) shows the distribution of respondents by postcode. The highest 

concentration of respondents were from the Brighton Hill area, however responses 

were received across Basingstoke.  
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Modes of transport used to travel around Brighton Hill  

   

Respondents predominantly use motorised vehicles to travel along and around 

Brighton Hill Roundabout (96%). 28% of respondents also indicated that they walk 

along or around Brighton Hill Roundabout, 12% use public transport to make their 

journey and 11% cycle around Brighton Hill.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Frequency of travel through or around Brighton Hill 

 

Traffic issues, particularly those experienced by car users, are likely to be well 

known by the majority of respondents, with over half of respondents travelling 

through Brighton Hill five or more days during an average week. A further 25% 

indicated they used the roundabout three to four days per week. 

   

58%25%

13%

4% 1%

How many days in an average week do you use Brighton Hill 
Roundabout? (Base: 321) 

5 days or more 3 to 4 days
1 to 2 days Less than once a week

96%

28% 12% 11% 2% 2% 2%

Car On foot Public
transport

Bicycle HGV or van Motorcyclist Other

Mode of transport by respondents at Brighton Hill Roundabout 
(Base: 318, multi-choice)



9 
 

Respondents were also asked for what reason(s) they come into or travel around the 

Brighton Hill area. The majority of respondents said that they travel to Brighton Hill to 

access shopping facilities (57%) with many also accessing local services in the area 

(49%).  39% of respondents said that they were residents of Brighton Hill, whilst a 

further 37% travelled to Brighton Hill to access leisure facilities such as bars and 

restaurants.  

 

 

 

 

 

 

 

37% of respondents said that they travel to Brighton Hill for other reasons such as 

travelling through the area to access the M3 motorway or to visit family or friends 

that live in the area. 
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Not surprisingly, respondents that said that they travel through Brighton Hill to 

access leisure facilities, made those journeys predominantly over the weekend 

(52%). The preferred journey time for accessing leisure facilities during the week 

was between 16:30 and 18:30, presumably after work, school or other commitments.  

Similarly, respondents that made journeys to access retail areas were also more 

likely to make those journeys over the weekend, as well as during the week between 

12 midday and 14.00.  

Respondents that travel through Brighton Hill to access local services such as health 

care, day centres or council services were more likely to make those journeys during 

the weekday, particularly between the hours of 12:00 – 16:00. 

Respondents that travel around Brighton Hill because they live in the area were 

more likely to make those journeys during the weekends, with 84% of respondents 

choosing this category. During weekdays, the least popular times of travel for 

residents were between 12:00 to 14:00 and 14:30 to 16:00.  
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Respondents’ feedback on the proposed Brighton Hill 

Roundabout improvements  
 

Overall agreement with the proposed Improvements to Brighton Hill 

Roundabout 

 

Respondents were asked to what extent they agreed or disagreed with the proposed 

improvement scheme for Brighton Hill Roundabout. Over 8/10 responded positively 

with 26% agreeing with all aspects of the proposed scheme and a further 55% 

agreeing with at least some aspects.  

Only 14% of respondents said that they did not agree with ‘any aspects’ of the 

scheme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26%

55%

3%

14%
2%

To what extent do you agree or disagree with the proposed 
improvement scheme to Brighton Hill Roundabout? (Base:325)

Yes, I agree with all
aspects

Yes, I agree with some
aspects

I neither agree nor
disagree with the scheme

No, I don't agree with any
aspects

Not sure
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Differences in responses 

 

Some groups were more likely to agree with all aspects of the proposal than other 

groups. Those that mentioned they were between the ages of 25 and 34 were more 

likely to agree with all aspects of the proposal (40%) when compared to the average 

respondent (26%).1 The below graph shows a breakdown of responses by age:  

 

 

 

                                            
1 Please note, as there were fewer than 10 responses from those under 18 and those within the age 
bracket of 18-24, these have not been included due to levels of data accuracy, and to ensure the 
anonymity of respondents.  

27%

26%

21%

22%

25%

40%

26%

27%

52%

65%

66%

63%

50%

55%

18%

3%

3%

3%

27%

17%

10%

10%

13%

10%

14%

3%

2%

2%

2%

Prefer not to say

65+

55-64

45-54

35-44

25-34

Overall

To what extent do you agree or disagree with the proposed improvement 
scheme to Brighton Hill Roundabout, by age of respondent. 

(Base: 325,20,24,41,62,151,11)

Yes, I agree with all aspects

Yes, I agree with some aspects

I neither agree nor disagree with the scheme

No, I don't agree with any aspects

Not sure
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Although base sizes were low, respondents who said that they had a disability (that 

either affected them by ‘a lot’ or ‘a little’) were more likely to disagree with the 

proposal (22%) when compared to the respondent average (14%). Despite this, a 

large proportion of this group were positive about the proposal with 71% either 

agreeing with all or some aspects of the proposal:2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            
2 Please note that, due to small sample sizes, the two categories that describe disability in the 
consultation questionnaire were combined to analyse a larger base number and to avoid data 
misrepresentation.  

8%

27%

20%

62%

57%

51%

0%

3%

2%

31%

11%

22%

0%

2%

4%

Prefer not to say

No disability

Has disability

To what extent do you agree or disagree with the proposed improvement 
scheme to Brighton Hill Roundabout? By disability. (Base,49,246,13)

Yes, I agree with all aspects Yes, I agree with some aspects

I neither agree nor disagree with the scheme No, I don't agree with any aspects

Not sure
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Reasons that respondents only agree with ‘some’ aspects of the proposed 

improvement scheme for Brighton Hill  

 

Respondents were asked to provide a comment as to why they agreed with ‘some’ 

aspects of the proposal. The chart (below) quantifies the verbatim comments for this 

question:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43% of respondents who indicated that that they agreed with ‘some’ aspects of the 

proposal, stated that this was because they disagreed with the closure of Western 

Way. Respondents were concerned that the closure could impact on adjacent 

residential streets such as Buckland Avenue, Mansfield Road and Pack Lane.  

43% 

1%

1%

1%

3%

5%

5%

8%

8%

16%

18%

19%

Concerned  about roadwork disruption

Concerned about financial cost of project

Concerned about school traffic

Concerned about the environmental impact
of proposal

Concerned about road widening

Alternative suggestions to the proposal

Mentioned issues with surrounding road
network

Concerned about development in area

Concerned  about traffic flow issues

Concerned about Pedestrian/ Cyclist facilities

Mentioned that they agreed with an aspect of
proposal

Disagreed with closure of Western Way

Reasons respondents only agreed with 'some' aspects of the 
proposed improvement scheme for Brighton Hill. (Base 91, multi-

choice) 
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Buckland Avenue was mentioned frequently with 19% of comments attributed to this 

specific road alone. Those that mentioned Buckland Avenue were concerned that 

the closure could increase congestion and increase the number of road users using 

the road as an alternative to the Western Way entrance/ exit.  Other respondent 

comments were worried that the surrounding roads could be used as alternative 

routes or ‘rat runs’ through residential areas:  

 

 

 

 

 

 

 

 

18% commented how the potential introduction of pedestrian and cycle crossings 

were the reason that they could only agree partially with the proposal. Respondents 

felt that the crossings could be unnecessary due to the existing subway provision for 

both cyclists and pedestrians: 
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Following this, some respondents (16%) were concerned about traffic flow and 

argued that traffic lights could potentially create a ‘stop start’ nature to traffic, which 

may result in more traffic issues and increasing journey times:  

 

 

 

 

 

 

 

19% commented on the potential positives the proposal could bring, such as the 

introduction of traffic lights on the roundabout and the potential the traffic lights could 

have on easing traffic flow: 
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Reasons respondents disagree with all aspects of the proposed improvement 

scheme for Brighton Hill  

 

Respondents who indicated that they did not agree with any aspect of the proposal 

were also asked to provide a comment.  Of the 44 respondents who said that they 

did not agree with any aspects of the proposal, 39 provided a comment.  As the 

sample size is particularly low for this question, results are shown by count rather 

than percentage and should be taken as anecdotal. The results, however, do provide 

an overview of some of the potential issues respondents recognised with regards to 

the proposal.  

This group mentioned similar reasons to those raised previously. They were also 

concerned with traffic flow and how the potential development in the area could 

affect traffic.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

1

3

5

6

13

23

Concerned around roadwork disruption

Concerned about surrounding road network

Concerned about road widening

Concerned about environmental impact of
proposal

Concerned about pedestrian and cyclist
facilities

Concerned about development in area

Concerned about traffic flow issues

Disagreed with closure of Western Way

To what extent do you agree or disgree with the proposed 
improvement scheme for Brighton Hill Roundabout? : If 'No' please 

explain your reason . (Base: 39)
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The most frequently mentioned concern was the closure of Western Way (23 

comments). Again, respondents were concerned that the proposal to close Western 

Way might be felt the most in residential areas such as Buckland Avenue, in 

particular through increased traffic and increased risk to pedestrians.  

 

 

 

 

 

 

 

The potential impact that the proposal could have on traffic flow was also a point of 

contention (13 comments). Respondents mentioned how the introduction of traffic 

lighting on the roundabout could increase congestion in the area, rather than solve it: 
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Six respondent comments revealed a concern around the potential development 

planned for the Brighton Hill area and how this may impact on the road network 

itself:  

 

 

 

 

Another six respondent comments suggested that the proposed pedestrian and cycle 

crossings could negatively impact traffic flow. Respondents felt that the addition of 

crossings would not be required since there is a sufficient and safe way to cross the 

roundabout via the existing subway:   

 

 

 

  

The planning doesn't take into account the extra housing being built around 

this side of Basingstoke or the new shopping complex. Computer modelling 

could be used but there is no real data available. 

 

 

” 

“ 
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The proposed closure of Western Way  

 

As previously noted, open text comments highlighted dissatisfaction with the 

possible closure of Western Way, and for some respondents, this was the reason 

they did not agree either fully or partially to the proposed improvement scheme for 

Brighton Hill. This dissatisfaction, however, was not felt by all respondents, as shown 

in the graph below:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Just over half (51%) of respondents said that they would agree with the closure of 

Western Way, provided that an alternative route could be provided to the A30 via the 

football ground site. 33% said that they did not agree with the closure and a further 

17% of respondents were not sure.  

51%

33%

17%

Do you support the proposed closure of Western Way onto the Roundabout, 
providing an alternative route can be provided to the A30 via the football 

ground site? (Base: 326)

Yes No Not sure
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Respondents who said that they agreed with the proposed closure were also asked if 

they would support the closure of Western Way if the link road through the football 

ground site was not possible:  

 

A mixed response was received for this question with 40% of respondents indicating 

that they opposed this idea, and 34% of respondents indicating that they would still 

support the closure even if the alternative route through the football ground site was 

not possible.  

 

  

34%

40%

26%

If the proposed link from Western Way to the A30 through the football 
ground site is not possible, would you still support the closure of 

Western Way? (Base: 214)

Yes No Not sure
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Pedestrian and cyclist access on Brighton Hill  

 

Respondents were largely positive about the proposed changes to the pedestrian 

and cyclist access on Brighton Hill, with 64% of respondents either agreeing or 

strongly agreeing that new traffic signal-controlled crossings should be provided:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

When asked which pedestrian and cycle crossing facilities they would prefer to use, 

60% of respondents indicated that they prefer to use subways:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61%

32%

7%

Which pedestrian/ cycle crossing facilities would you prefer to use? 
(Base: 305)

Subways Traffic signal controlled crossings Other

32%

32%

11%

12%

11%
3%

To what extent do you agree or disagree with the proposal to retain 
the subways, but also provide new traffic signal controlled at grade 

crossings? (Base: 322) 

Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Not sure
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Even though subways were the preferred way of crossing the road by foot or by bike, 

those that said that they prefer subways, would also support the proposed 

introduction of traffic signal-controlled crossings, broadly in line with the respondent 

average: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35%

34%

34%

27%

41%

32%

10%

7%

11%

13%

10%

12%

14%

4%

10%

2%

4%

2%

Subways

Traffic signal
controlled
crossings

Overall

To what extent do you agree or disagree with the proposal to retain 
subways, but also provide new traffic signal controlled at grade crossings? 

By preferred facility (Base: 301, 98,181) 

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree Not sure
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Respondents that indicated they either walk or cycle through or around Brighton Hill 

agreed more strongly with the proposal to add traffic signal-controlled crossings than 

those travelling by any other mode of transport:3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                                            
3 Please note that as there were fewer than 10 responses, the category ‘HGV or van’ and 
‘motorcyclist’ have been excluded to avoid misrepresentation of the data. 

51%

41%

51%

33%

33%

24%

32%

23%

32%

32%

8%

11%

9%

11%

11%

8%

8%

9%

12%

12%

9%

8%

9%

9%

10%

3%

3%

On foot

Public
transport

Bicycle

Car

Overall

To what extent do you agree or disagree with the proposal to retain the 
subways, but also provide new traffic signal controlled at grade 
crossings? By mode of transport. (Base: 311, 298, 35, 37, 87) 

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree Not sure
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Respondents were also asked to what extent they agreed or disagreed with the 

proposal to create cycle routes at Brighton Hill roundabout. Respondents were, 

overall, very positive about the proposed scheme, with 60% either agreeing or 

strongly agreeing with the proposal:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26%

34%

17%

9%

6%
8%

To what extent do you agree or disagree with the proposal for cycle routes? 
(Base: 319)

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree Not sure
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Alternative suggestions by respondents  

 

Respondents were asked if they had any alternative suggestions to the proposed 

changes to Brighton Hill Roundabout, or the A30 South West Corridor. The below 

graph shows the quantification of the verbatim comments:  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

The highest number of comments (33%) focused on alternative traffic calming 

measures for Brighton Hill Roundabout. Suggestions included adding a speed limit, 

using traffic lights to control traffic flow, creating a flyover for A30 traffic to alleviate 

congestion and improving road markings to ensure drivers use the correct lane:  

 

 

 

 

Alternative suggestions proposed by respondents. (Base: 123, multi-choice) 
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20% of respondent alternatives focused on the closure of Western Way. A key 

theme mentioned was that the Western Way road should remain open, but with the 

addition of a traffic light to ensure good traffic flow onto the roundabout:  

 

 

 

 

 

A further 20% of respondents suggested alternatives for improving the A30 South 

West Corridor, with many focused on the perceived need for a dual carriageway 

along the road to cope with future population pressures, because of the potential 

development in the area:  

 

 

 

 

 

 

16% of respondents provided some alternative options for cyclists and pedestrians 

that use the roundabout such as creating segregated areas:  
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Potential impacts of the proposal  

 

Respondents were also asked to consider any possible impacts that could occur 

because of the proposed scheme at Brighton Hill. The below graph shows the 

quantification of the verbatim comments:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25% of respondent comments suggested that there would be a negative impact on 

traffic flow as a result of the proposal, such as the possible increase in journey times 

due to the introduction of traffic lights, and alternative routes through residential 

areas being used as a way to avoid the roundabout. Some felt that the changes 

should only be made once local housing developments were complete:  
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The perceived issues with Western Way were mentioned again, with 23% of all 

comments attributed to the possible negative implications of the closure of Western 

Way. As previously seen in other open questions, respondents mentioned the 

possible negative impact on Buckland Avenue with fears that this road could become 

more widely used as an alternative route and therefore more congested. Others 

focused on the possibility of other roads in the area becoming an alternative route 

and some reflected that there would be an impact on journey times to and from local 

amenities in the area:  

  

 

 

 

 

 

 

 

21% of respondent comments raised concerns about the possible short-term impact 

of roadworks in the area. The impact might be felt by those that use Brighton Hill 

roundabout and the surrounding road network regularly, which included residents in 

the immediate area:  

 

 

 

 

 

 

Respondents were clear that the potential for road works to disrupt normal daily life 

and commuting in the short term was inevitable should the proposal go ahead; 

however, many understood that in the long term the end result could mean better 

access to the roundabout and improved traffic flow in the future. 
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A smaller percentage of respondents (6%) were worried about the potential 

environmental impact the proposal could have as a result of the closure of Western 

Way and the introduction of traffic lights: 

 

 

 

 

 

 

 

 

24% of respondents did, however, see some positives the proposal could have such 

as improved access to the roundabout, whilst others suggested that the proposal 

could reduce congestion, reduce current journey times, and make the roundabout 

safer for all road users:  
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In addition, 7% of comments raised the potentially positive impact for pedestrians 

and cyclists as a result of the proposal, such as safer passage across the 

roundabout and better provision for those that are disabled:   
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Suggested improvements for Kempshott Roundabout 
 

Respondents were asked to provide some feedback on the initial options to improve 

Kempshott Roundabout, the options were listed in the consultation material as 

follows: 

• Option 1: to widen the existing roundabout and approaches  

• Option 2: to widen the roundabout and approaches and add in full traffic 

signal control  

• Option 3: to widen the roundabout and approaches with full traffic signal 

control as well as a ‘hamburger’ arrangement to allow A30 traffic through the 

middle of the junction.  

A quantification of the main themes mentioned through the verbatim comments is 

shown below:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



33 
 

27% of respondent comments indicated they agreed with at least one of the 

proposed options. Of those comments that mentioned a proposed option, 20 

respondents agreed with option 2 (to widen the roundabout and include a traffic light 

system), 19 respondents agreed with option 1 (to widen the roundabout and 

approaches) and 16 respondents agreed with option 3 (for creating a ‘hamburger’ 

roundabout). This suggests that there is no preferred option at this stage:  

 

 

 

 

 

 

21% of respondent comments suggested some form of alternative solution for 

Kempshott Roundabout such as adding traffic lights to the roundabout without 

widening the road, creating alternative routes through the area and adding in dual 

carriageways on approach to the roundabout to alleviate congestion:  
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Some respondent comments (13%), however, mentioned the potential pitfalls to 

having traffic lights on the roundabout and its negative effect on traffic flow in the 

area. Other factors that could affect traffic flow included flooding issues and the 

increase in traffic due to development in the area:  
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Unstructured responses  
 

The consultation received five ‘unstructured’ responses’. These are responses that 

were made within the consultation period but were not submitted using the 

consultation questionnaire. The responses break down as follows:  

• Four responses were received from members of the public 

• One response was received from an organisation or group.  

Overall themes (each featured once unless otherwise specified):  

1. Cycling: 

• Happy that cycle provision has been considered (two respondents). 

• Would like all routes to cater for cyclists. 

• In favour of the diversionary route round/through the present Camrose site 

• Pleased that there are ‘at grade’ crossings, but these need to be linked to 
wide paths if they are to be shared use. 

• In favour of the cycle lane (not a shared footway) along the north side of the 
A30 East arm. 

• Request to be involved in the planning and design of the cycle routes and 
facilities to ensure they comply with best practice. 

• Multiple comments from one respondent about ancillary cycle roads leading to 
the roundabout and integrating the suggested cycle routes into adjacent 
areas.   

• Some concerns about shared cycle/ pedestrian routes (two respondents). 

• Cycle facilities should cater for all different types of cyclist (from casual to 
serious) (two respondents). 
 

2. Subways 

• Retain the subways (two respondents). 

• Do not build additional pedestrian crossings – use money saved to improve 
the subways. 

 

Other comments (each featured once): 

• Western Way shouldn’t be closed as Buckland Road will not cope with the 
additional traffic. 

• Lack of space to squeeze another lane onto the roads leading to the 
roundabout. 

• Concerns over how long the work will take. 

• Suggestion that the golf course site should be used for a Park & Ride facility, 
instead of building 1000 homes on it. 

• Concerns over the impact of all the new homes on local facilities, especially 
hospitals, GPs, schools & residential homes. Worried that there are no new 
facilities planned. 

• Supports the HCC preferred option (two respondents). 
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• Supports the traffic light option (having traffic lights controlling the traffic flow 
on the roundabout) – suggests lights are turned off at agreed quiet times. 
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Appendices  

Appendix 1 – Research approach  

 

The consultation sought to understand the views of those that live in the vicinity of 

Brighton Hill as well as those that use the roundabout and surrounding road network 

regularly. In total there were 329 responses to the consultation, this included paper 

and online responses. As the consultation was an open exercise, the findings cannot 

be considered to be a ‘sample’ or representative of a specific population. 

In order to gather views from respondents, the consultation questionnaire, along with 

accompanying information was made available on the County Council’s website: 

https://www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/a30brightonhillroundabout. 

The consultation was run for a period of 4 weeks from 3 September 2018 to 1 

October 2018.  

To aid participation, three drop-in exhibitions were held in the local area, open to all 

members of the public. Officers from Hampshire County Council were on hand to 

answer questions and walk people through the design plans for Brighton Hill as well 

as the preliminary ideas around improvements to Kempshott Roundabout. Paper 

copies of the survey were available at exhibitions and also upon request.   

Respondents that attended an event were asked to rate their experience. Just over 

half (52%) of respondents that completed a questionnaire, attended an exhibition, 

41% of those that attended said that they thought the exhibition was either ‘good’ or 

‘very good’. Just over half said that the exhibition was ‘ok’.    

If you attended the event, how would you rate the exhibition? (Base: 172) 

 

 

 

 

 

 

Leaflets were also produced and sent to local residents in order to encourage 

participation in the online questionnaire. The consultation was also promoted through 

the County Council’s social media channels and released to local press. 

‘Unstructured’ responses could also be sent through via email or written letters, and 

those received by the consultation’s closing date were accepted, a summary of 

which is included in the report.  

29%

12%52%

7%
0%

Good Very good Ok Poor Very poor

https://www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/a30brightonhillroundabout
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Appendix 2 – Interpreting the data  

 

All questions in the consultation questionnaire were optional. The analysis only takes 

into account actual responses – where ‘no response’ was provided to a question, this 

was not included in the analysis. As such, the totals for each question add up to less 

than 329 (the total number of respondents who replied to the consultation 

questionnaire). 

 

Imagery has been used throughout the report to illustrate findings; all icons are made 

by Freepik, available from www.flaticon.com.  

 

Publication of data  

All data is processed according to the General Data Protection Regulations as 
detailed below:  
 
Hampshire County Council adheres to the requirements of the UK Data Protection 
legislation. Hampshire County Council is registered on the public register of data 
controllers which is looked after by the Information Commissioner. The information 
that was provided through the questionnaire will only be used to understand views 
on the proposals set out for this consultation. All individuals’ responses will be kept 
confidential and will not be shared with third parties, but responses from 
organisations may be published in full. Responses will be stored securely and 
retained for one year following the end of the consultation before being deleted or 
destroyed. 
Where the information provided is personal information, there are certain legal rights. 
Respondents to the consultation may ask us for the information we hold about you, 
to rectify inaccurate information the County Council holds about you, to restrict our 
use of your personal information and to erase your personal data. When the County 
Council uses your personal information on the basis of your consent, you will also 
have the right to withdraw your consent to our use of your personal information at 
any time. 
 
 

  

http://www.flaticon.com/
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Appendix 3 – Consultation response form  

  

 A30 SW Corridor - Brighton Hill Roundabout 
Improvements Consultation 

 

 Hampshire County Council is seeking residents' and stakeholders' views on the proposals to 
make proposed changes to the Brighton Hill Roundabout in Basingstoke. 
 

 It is advised that you read the accompanying information found at our website before 
completing this response form as it contains important information about the proposal. Please 
search for "Brighton Hill Roundabout" at www.hants.gov.uk/transportschemes. 
 

 The findings from the consultation will be published and presented to the executive lead 
member of Environment and Transport on the 13 November 2018.  Feedback will be taken into 
account by the Executive Lead member when making a decision on the proposed changes to 
the area. The consultation is open from midday on Monday 3 September 2018 and closes at 
23:59pm on Monday 1 October 2018.  
 

 Alternative formats 
If you require this response form in another format such as large print, audio and Braille, please 
phone 0300 555 1388. 
 
 
  Privacy Notice 
Hampshire County Council is seeking to record your feedback. The information you provide in this 
survey will only be used to understand the travel patterns and traffic volumes on the key routes within the 
area specified. All individuals’ responses will be kept confidential and will not be shared with third party 
processors, but responses from organisations may be published in full. All data will remain within the UK.  
Responses will be anonymised and summarised in a public consultation findings report on the County 
Council's website.  Responses will be stored securely and retained for seven years, following the end of 
the consultation before being deleted or destroyed.  
 

 You have some legal rights in respect of the personal information we collect from you. Please see our 
website: https://www.hants.gov.uk/data protection Data Protection page for further details. You can 
contact the County Councils Data Protection Officer data.protection@hants.gov.uk. If you have a 
concern about the way we are collecting or using your personal data, you should raise your concern with 
us in the first instance or directly to the Information Commissioner’s Office at https://ico.org.uk/concerns/ 
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 Section 1: About your journey 

 

Q1 How many days in an average week do you use Brighton Hill Roundabout? (Please 
tick one only) 
 

  ❑ 5 days or more (Go to question 2) 
  ❑ 3 to 4 days (Go to question 2) 
  ❑ 1 to 2 days (Go to question 2) 
  ❑ Less than once a week (Go to question 2)  
  ❑ Never (Go to question 5)  
 

Q2 How do you normally travel along/around Brighton Hill Roundabout? (Please tick all 
that apply) 
 

  ❑ Car 
  ❑ Bicycle 

  ❑ On foot 
  ❑ Public transport 
  ❑ HGV or van 

  ❑ Motorcyclist 
  ❑ Other 
 If 'other' please specify in the box below: 
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 Section 1: About your journey (continued) 

 

Q3 For what reason(s) do you come into, or travel around the Brighton Hill area? 
(Please tick all the apply)  
 

  ❑ I live in Brighton Hill  
  ❑ I work in the Brighton Hill area 

  ❑ I work in Basingstoke, and have to travel through Brighton Hill 
  ❑ I commute via Basingstoke, which takes me through Brighton Hill  
  ❑ I study nearby or do the school run to or via Brighton Hill 
  ❑ I go shopping in Brighton Hill 
  ❑ For leisure (e.g. bars, restaurants, sports, entertainment) 
  ❑ To access local services (e.g. healthcare, day centre, job centre, council offices) 
  ❑ Other 
 If 'other' please specify in the box below: 
 _____________________  

 

Q4 At what times do you usually travel through Brighton Hill on this journey? (Please 

tick all that apply)  
  Week day 

(7:00 to 
9:00 

 Week day 
(12:00 to 

14:00) 

 Week day 
(14:30 to 
16:00) 

 Week day 
16:30 to 
18:30 

 Weekends 
anytime  

   

 I live in Brighton Hill  ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     

 

 I work in the Brighton Hill area  ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     

 

 I work in Basingstoke, and have to 
travel through Brighton Hill 

 ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     

 

 I commute via Basingstoke, which 
takes me through Brighton Hill 

 ❑   ❑   ❑   ❑   ❑   

 

 I study nearby or do school run to 
or via Brighton Hill 

 ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     

 

 I go shopping in Brighton Hill  ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     

 

 For leisure (e.g. bars, restaurants, 
sports, entertainment) 

 ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     

 

 To access local services (e.g. 
health care, day centre, job centre, 
council offices) 

 ❑   ❑   ❑   ❑   ❑    

 

 Other   ❑   ❑   ❑   ❑   ❑     
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 Section 2: Your views on the proposed scheme 

 

 For information regarding the proposals, please search for “Brighton Hill Roundabout” at 
www.hants.gov.uk/transportschemes 
 

 

Q5 To what extent do you agree or disagree with the proposed improvement scheme 
to Brighton Hill Roundabout? (Please tick one only) 
 

 Yes, I agree with 
all aspects 

 Yes, I agree with 
some aspects 

 I neither agree nor 
disagree with the 

scheme 

 No, I don't agree 
with any aspects 

 Not sure 

  ❑   ❑   ❑   ❑   ❑ 
 

 

 If answered ‘no’ or ‘some aspects’, please explain your reason in the box below: 
(Please do not include any personal details in your response) 
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 Section 2: Your views on the proposed scheme (continued) 

 

 For information regarding the proposals, please search for “Brighton Hill Roundabout” at 
www.hants.gov.uk/transportschemes 
 

Q6 Do you support the proposed closure of Western Way onto the roundabout, 
providing an alternative route can be provided to the A30 via the football ground 
site? (Please tick one only) 

  ❑ Yes 

  ❑ No 

  ❑ Not sure 

 

Q7 If the proposed link from Western Way to the A30 through the football ground site 
is not possible, would you still support the closure of Western Way? (Please tick 
one only) 
 

  ❑ Yes 

  ❑ No 

  ❑ Not sure 

 

Q8 If you travel through Brighton Hill junction on foot or by bike, how often do you 
use the subways? (Please tick one only) 
 

  ❑ Every day 

  ❑ Every other day 

  ❑ Once a week 

  ❑ Once every two weeks 

  ❑ Once every month 

  ❑ Never 
 

  

http://www.hants.gov.uk/transportschemes
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 Section 2: Your views on the proposed scheme (continued) 

 

 For information regarding the proposals, please search for “Brighton Hill Roundabout” at 
www.hants.gov.uk/transportschemes 

 

Q9 To what extent do you agree or disagree with the proposal to retain the subways, 
but also provide new traffic signal controlled at grade crossings? (Please tick one 
box only)  

 Strongly 
disagree 

 Disagree  Neither agree 
nor disagree 

 Agree  Strongly 
agree 

 Not sure 

  ❑   ❑   ❑   ❑   ❑   ❑ 

 

Q10 To what extent do you agree or disagree with the proposals for cycle routes? 
(Please tick one box only)  
 

 Strongly 
disagree 

 Disagree  Neither agree 
nor disagree 

 Agree  Strongly 
agree 

 Not sure  

  ❑   ❑   ❑   ❑   ❑   ❑ 

 

Q11 Which pedestrian/ cycle crossing facilities would you prefer to use? (Please tick 
one box only)  

  ❑ Subways 

  ❑ Traffic signal controlled crossings 

  ❑ Other 
 For 'Other' please explain the box below:  
  

 

 

 

 

 

Q12 Do you have any comments on the suggested improvements for Kempshott 
Roundabout? (Please do not include any personal details in your response)  
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 Section 3: Further Comments 

 

 For information regarding the proposals, please search for “Brighton Hill Roundabout” at 
www.hants.gov.uk/transportschemes 

 

Q13 If you have any alternative suggestions to the proposed changes to Brighton Hill 
Roundabout, Kempshott Roundabout or the A30 South West Corridor, please 
provide these in the box below: (Please do not include any personal details in your 
response) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 Please describe, what, if any, impact the proposals in this consultation could have 
on you and your family, or people you know or work with. (Please write in the box 
below, please do not include any personal details in your response)  
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 Section 4: About you  
 
We would grateful if you could answer the following questions so that we can analyse the 
results overall and by different groups of people.  This will help us to understand the impact of 
the consultation proposal and the views on them by different groups.  All questions in this 
section are optional 
 

 

Q15 Are you responding on your own behalf or on the behalf of an organisation, group 
or business? (Please tick one box only) 
 

  ❑ I am providing a response on my own behalf (Go to question 18)  
 

  ❑ I am providing the official response of an organisation, group,  
business or school (Go to question 16) 

 

Q16 Please provide details about your organisation, group or business: 

 The name and details of your organisation, group or business may appear in the final 
report, and the information you provide may be subject to publication or release to other 
parties or to disclosure regimes such as the Freedom of Information Act 2000. 
 

 Your name: 
 

 Job position/role: 
 

 Name of 
organisation, group 
or business: 

  

 

 Address of 
organisation, group 
or business: 

  

 

Q17 Which of these best describe the function of your organisation, group or 
business? (Please tick one box only) 
 

  ❑ Nursery, school, college or place of education 

  ❑ Local public sector organisation e.g. district, parish, borough council 
  ❑ Local health service provider 
  ❑ Public transport provider 
  ❑ Disability group 

  ❑ Local business or business representatives 

  ❑ Charity, voluntary or local community group 

  ❑ Other  
 For 'other' please specify in the box below:  
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 Section 4: About you 
 

 

Q18 Who are you? (Please tick one box only) 
  ❑ Local resident 

  ❑ Elected Member 

  ❑ Member of the public 

  ❑ Other 

 If 'other' please specify in the box below: 

 

 

 

 

Q19 Is your ability to move around Basingstoke limited because of a health problem or 
disability which has lasted, or is expected to last, at least 12 months?  (Please tick 
one box) 

  ❑ Yes, a lot 
  ❑ Yes, a little 

  ❑ No 

  ❑ Prefer not to say 

 

Q20 Using the box below, please provide your full postcode:  

Providing your full postcode is optional.  It would help us in knowing how the proposal is viewed in different areas if 
you could provide at least the first five digits of your postcode.  If you do provide your full postcode it is possible that in 
rural areas this might identify your property.  In this situation, by providing your full or partial postcode you are 
consenting to the County Council using this information to understand views on the proposals from different areas of 
the county. 

 

 

 

 

Q21 What was your age on your last birthday? (Please tick one box) 
 

  ❑ Under 18 

  ❑ 18-24 

  ❑ 25-34 

  ❑ 35-44 

  ❑ 45-54 

  ❑ 55-64 

  ❑ 65+ 

  ❑ Prefer not to say 
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 End of consultation 

 

Q22 Finally, to help us improve access to future consultations, please tell us where you 
first heard about this consultation: (Please select all that apply) 
 

  ❑ Website 

  ❑ Reported in the press (e.g. radio, newspaper) 
  ❑ Word of mouth 

  ❑ Attended a local exhibition event 
  ❑ Consultation postcard 

  ❑ On social media (e.g. Facebook, Twitter etc.) 
  ❑ Other 
 For 'other' please describe in the box below: 
 

 

 

 

 

 

Q23 If you attended an exhibition event, how would you rate the exhibition? (Please tick 
one box only) 

  ❑ Very poor 

  ❑ Poor 

  ❑ Ok 

  ❑ Good 

  ❑ Very good 

 

Q24 Please describe how we could improve in the future in the box below: (Please do 
not include any personal details in your response)  
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 Thank you for taking the time to respond to this consultation. This consultation will close at 
23:59 on 1 October 2018.  
 

 The findings from this consultation will be published and presented to the Executive Lead 
Member for Environment and Transport on 13 November 2018. 
 
Feedback will help to inform any decision by the County Council on the proposed improvements 
to Brighton Hill Roundabout.  
 

 For further information on these proposals please contact: major.schemes@hants.gov.uk  
(Please type Brighton Hill improvements in the subject title).  
 

 Please use the Freepost envelope provided to return your response to Hampshire County 
Council.  If you do not have one, please send your response to 'Freepost HAMPSHIRE', writing 
'Strategic Transport' and 'Brighton Hill Consultation' on the back of the envelope. 
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Appendix 4 – List of organisations or groups who responded to the 

consultation  

 

The consultation questionnaire asked whether the respondent was responding on 

behalf of an organisation or group. There were a total of 8 responses to the 

consultation questionnaire on behalf of an organisation, group or community 

representative body.   

Organisation or groups who responded to the consultation, that provided details are 

listed below:  

Name of organisation, group or business: 

Driver and Vehicle Standards Agency 

Drive with Sean 

Basingstoke South West Action Group (SWAG) 

Cycle Basingstoke 

Opensight 

A4AWG access for all working group for Basingstoke and 
Deane 

 

  



51 
 

Appendix 5 – Consultation participant profile  

The breakdown of respondents by category is shown below:  

Respondent type Count/ %  
 
Base 329  

Are you responding on your own behalf or on the behalf of 
an organisation, group or business? 

  

I am providing a response on my own behalf 321 
97.6% 

I am providing the official response of an organisation, 
group, business or school 

8 
2.4% 

Who are you?   

Local resident 283 
86.0% 

Elected Member 1 
0.3% 

Member of the public 25 
7.6% 

Other 9 
2.7% 

Is your ability to move around Basingstoke limited 
because of a health problem or disability which has lasted, 
or is expected to last, at least 12 months? 

 Base: 311 

Yes, a lot 22 
6.7% 

Yes, a little 27 
8.2% 

No 249 
75.7% 

Prefer not to say 13 
4.0% 

What was your age on your last birthday?  Base: 317 

Under 18 0 
0 

18-24 5 
1.5% 

25-34 20 
6.1% 

35-44 24 
7.3% 

45-54 42 
12.8% 

55-64 63 
19.1% 

65+ 151 
45.9% 

Prefer not to say 12 
3.6% 
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Appendix 6 – Coded responses to open questions  

 

39 respondents provided a comment for the below question. This question was open 

to those respondents that said that they did not agree with any aspects of the 

proposal.  

To what extent do you agree or disagree with the proposed improvement scheme to 

Brighton Hill Roundabout? If ‘No’ please explain your reason in the box below.  

Code Count Percent 

Concerned about traffic flow (Macro) 13 33% 

Traffic flow: increased congestion  4 10% 

Traffic flow: no to proposed traffic lights 6 15% 

Traffic flow: change speed limit to reduce accidents 2 5% 

Traffic flow: create a 'hamburger' / flyover  3 8% 

Traffic flow: road Markings 2 5% 

Traffic flow: create park and ride 1 3% 

Concerned around roadwork disruption (Macro)  1 3% 

Concerned about surrounding road network (Macro) 1 3% 

Concerned about road widening (Macro) 1 3% 

Road widening: will create more congestion  1 3% 

Concerned about pedestrian/ Cyclist concerns (Macro) 5 13% 

Pedestrian/ cyclist: no need for additional lane  3 8% 

Pedestrian/cyclist: no need for crossing 3 8% 

Concerned about environmental impact of proposals (Macro) 3 8% 

Environmental: concerns flora and fauna  1 3% 

Environmental: Public transport should be encouraged 1 3% 

Environmental: noise pollution concerns  1 3% 

Disagreement with closure of Western Way (Macro) 23 59% 

Western Way: Emergency access issues  1 3% 

Western Way: Impact on residents  2 5% 

Western Way: cause other 'diversions' / rat runs through residential 
areas   

6 15% 

Western Way: Buckland Avenue  9 23% 

Western Way: Mansfield Road  4 10% 

Western Way: South Ham  5 13% 

Western Way: Stag Hill  1 3% 

Western Way: Pack Lane 1 3% 

Western Way: Winchester Road  1 3% 

Western Way: safety issues 2 5% 

Western way: school traffic  4 10% 

Concerned about development in the area (Macro) 6 15% 

Development: Camrose: Land should be used for sports facilities 
Camrose 

1 3% 

Development: Camrose: Proposal will not cope with extra population  1 3% 
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91 respondents provided a comment for the below question. This question was only 

open to those that stated they agree only with ‘some aspects’ of the proposal: 

To what extent do you agree or disagree with the proposed improvement scheme to 

Brighton Hill Roundabout? If ‘some aspects’ please explain your reason in the box 

below. 

Code Count  Percent 

Concerned about traffic flow issues (Macro) 15 16% 

Traffic flow: increase congestion  7 8% 

Traffic flow: No traffic lights 5 5% 

Traffic flow: change speed limit  1 1% 

Traffic flow: create a 'hamburger' / flyover  1 1% 

Traffic flow: Road Markings 1 1% 

Traffic flow: create park and ride 1 1% 

Concerns around roadwork disruption (Macro)  1 1% 

Concerned about the surrounding road network (Macro) 7 8% 

Surrounding road network: Harrow Way 3 3% 

Surrounding road network: linking infrastructure 1 1% 

Surrounding road network: Winchester Road /R/A 6 7% 

Concerned about road widening (Macro) 5 5% 

Road widening: will create more congestion  3 3% 

Concerned about pedestrian/ Cyclist facilities (Macro) 16 18% 

Pedestrian/ cyclist: no need for additional lane  4 4% 

Pedestrian/cyclist: no need for crossing 9 10% 

Pedestrian/cyclist: will not help cyclists 1 1% 

Pedestrian/cyclist: safety risk  3 3% 

Concerned about the environmental impact of proposal (Macro) 3 3% 

Environmental: noise pollution concerns  1 1% 

Disagreement with closure of Western Way (Macro) 39 43% 

Western Way: Keep open with traffic light 3 3% 

Western Way: Impact on residents  1 1% 

Western Way: complications moving through to other areas  1 1% 

Western Way: cause other 'diversions' / rat runs through 
residential areas   

9 10% 

Western Way: Buckland Avenue  17 19% 

Western Way: Mansfield Road  1 1% 

Western Way: South Ham  2 2% 

Western Way: Pack Lane 2 2% 

Western Way: Winchester Road  2 2% 

Western way: school traffic  2 2% 

Concerned about development in the area(Macro) 7 8% 

Development: Camrose: Proposal will not cope with extra 
population  

4 4% 

Development: new shopping centre  4 4% 

Concerned about wider infrastructure (Macro)  1 1% 

Agreed with aspects of proposal (Macro) 17 19% 
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Agree: Traffic lights  9 10% 

Agree: Traffic lights at peak times  2 2% 

No impact (Macro) 1 1% 

Concerned about financial cost of proposals (Macro) 1 1% 

Proposed an alternative suggestions (Macro) 5 5% 

Concerned around school traffic (Macro) 1 1% 

Not applicable  2 2% 

 

123 respondents provided a comment for the below question. This question was 

open to all respondents. 

If you have any alternative suggestions to the proposed changes to Brighton Hill 

Roundabout, or the A30 South West Corridor, please provide these in the box below.  

Code Count Percent 

BH Traffic calming alternatives (Macro) 41 33% 

BH Traffic calming: speed limit  8 7% 

BH traffic calming: road widening negative 1 1% 

BH traffic calming:  use traffic lights  14 11% 

BH traffic calming: traffic lights at peak times 3 2% 

BH traffic calming: road widening positive  3 2% 

BH traffic calming: create a flyover for A30     6 5% 

BH traffic calming: road marking improvement 3 2% 

BH traffic calming: create crossroads 1 1% 

BH traffic calming: rejected 'hamburger' would be better 3 2% 

BH agree with proposal (Macro) 1 1% 

BH Concerned with environmental impact (Macro)  12 10% 

BH Environmental: air quality     2 2% 

BH Environmental: trees     7 6% 

BH Environment: Noise pollution  1 1% 

BH Environment: flood alleviation 3 2% 

BH roadwork concerns (Macro)    2 2% 

BH Concerned about local issues (Macro)    1 1% 

BH local: safety concerns for residents     1 1% 

BH local: school safety concerns     0 0% 

A30 suggested alternatives (Macro)  24 20% 

A30: dual carriage way from A30    14 11% 

A30: Hatch Warren     3 2% 

A30:  town plan    1 1% 

A30:  new route Manydown development 2 2% 

A30:  development concerns increase in traffic 3 2% 

A30:  yellow box junctions  2 2% 

Western way proposal (Macro)    24 20% 

Western way proposal: agreement     0 0% 

Western way proposal: keep entrance open     11 9% 
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Western Way proposal: add traffic light    8 7% 

Western Way proposal: add a turn left filter lane 3 2% 

Cycle and pedestrians (Macro)    20 16% 

Cycle and pedestrians: do not support cycle routes    2 2% 

Cycle and pedestrians: segregated areas     9 7% 

Cycle and pedestrians: at grade crossing unsafe    2 2% 

Cycle and pedestrian: Traffic lights dangerous for cyclists 3 2% 

Cycle and pedestrian: underpass CCTV 1 1% 

Sustainable transport (Macro) 7 6% 

Sustainable transport: promote public transport    4 3% 

Sustainable transport: more cycling facilities     3 2% 

Sustainable transport: Park and Ride facilities    2 2% 

Not applicable (Macro)  5 4% 

 

208 respondents provided a comment to the below question. This question was open 

to all respondents.   

Please describe, what, if any, impact the proposals in this consultation could have on 

you and your family, or people you know or work with. 

 

Code Count Percent 

Negative impact traffic flow (Macro)    53 25% 

Negative impact: would not resolve congestion issues    7 3% 

Negative impact: traffic would increase on other roads further 
down 

2 1% 

Negative impact: increased journey times    11 5% 

Negative impact: use of residential roads    14 7% 

Negative impact: increased traffic on Harrow Way     4 2% 

Negative impact: commuting  5 2% 

Negative impact: will BH cope with M3 closures 3 1% 

Negative impact: development: traffic flow could change  9 4% 

Negative impact: traffic light timings  3 1% 

Negative impact: traffic lights will stop flow of traffic 6 3% 

Local residents impact (Macro)    4 2% 

Local residents: access to BH     1 0% 

Local residents: safety concerns    2 1% 

Local residents: school run could be more complicated/ difficult  1 0% 

Western Way negative impact (Macro)    48 23% 

Western Way negative: safety of pedestrians    3 1% 

Western Way negative: increased journey time    9 4% 

Western Way negative: Buckland avenue congestion    23 11% 

Western Way negative: Mansfield road congestion    6 3% 

Western Way negative: South Ham  6 3% 
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Western Way negative: increased traffic on other residential 
roads/ rat runs 

19 9% 

Western Way negative: impact on residents, noise/air pollution  3 1% 

Short term impact (macro)    43 21% 

Short term: road works    41 20% 

Short term: impact on other roads    1 0% 

Short term: impact on businesses in the area 5 2% 

Environmental impact (Macro)    12 6% 

Environmental impact: western way     4 2% 

Environmental impact: should encourage sustainable transport    4 2% 

Environmental impact: Traffic lights will increase static traffic and 
pollution 

4 2% 

Positive impact traffic flow (Macro)    50 24% 

Positive impact: access to BH     25 12% 

Positive impact: less traffic on M3 as route more efficient  1 0% 

Positive impact: less congestion     16 8% 

Positive impact: reduce journey times    12 6% 

Positive impact: stop rat run behind Winchester Road    2 1% 

Positive impact: will make R/A safer  10 5% 

Negative impact pedestrian/cyclist (Macro) 2 1% 

Negative impact Ped/cyclist: At grade crossing not safe 2 1% 

Positive impact pedestrian /cyclist (Macro)    15 7% 

Positive impact Ped/cyclist: safety/ access    15 7% 

Positive impact Ped/Cyclist: could encourage cycle use  2 1% 

Little impact (Macro)    4 2% 

Not applicable   14 7% 

 

174 respondents provided a comment for the below question. This question was 

open to all respondents.  

Do you have any comments on the suggested improvements for Kempshott 

Roundabout? 

Code Count Percent 

Concerned with traffic flow (Macro) 23 13% 

Traffic flow concerns: do not use  traffic lights  8 5% 

Traffic flow concerns: traffic lights cause pollution  3 2% 

Traffic Flow concerns: ideas do not tackle congestion issues   3 2% 

Traffic Flow concerns: surrounding road network 3 2% 

Traffic flow concerns: flooding issues 7 4% 

Traffic flow concerns: monitor increased traffic with new 
developments 

4 2% 

Suggested an alternative (Macro) 37 21% 

Alternatives: traffic light introduction  11 6% 

Alternatives: Sainsbury access/Heather Way to A30 9 5% 
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Alternatives: subways  0 0% 

Alternatives: add drainage  2 1% 

Alternatives: traffic light on peak hours 5 3% 

Alternatives: other modes of transport 1 1% 

Alternatives: all approaches should be dual carriageway  5 3% 

Alternatives: make into crossroads 4 2% 

Agreed with an option (Macro) 47 27% 

Agree with: option 1 (road widening) 19 11% 

Agree with: option 2 (road widening and traffic lights) 20 11% 

Agree with: option 3 (road widening, traffic lights and 'hamburger')  16 9% 

Concerns with option 3 'hamburger' (Macro)  15 9% 

Concerned with option 3: unsafe 1 1% 

Concerned with option 3: not necessary not enough traffic  3 2% 

Gave an alternative cycling suggestion (Macro)  9 5% 

Cycling: add a cycle lane  6 3% 

Gave a pedestrian suggestion Macro)  3 2% 

Had no issues with roundabout (Macro)  8 5% 

Do not make any improvements (Macro)  3 2% 

Not applicable (Macro)  48 28% 
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Appendix 7 – Data Tables 

 

How many days in an average week do you use Brighton Hill Roundabout? 

Counts 
Analysis % 
Respondents 

  

Base 321 
100.0% 

How many days in an 
average week do you use 
Brighton Hill Roundabout? 

  

5 days or more 185 
57.6% 

3 to 4 days 81 
25.2% 

1 to 2 days 41 
12.8% 

Less than once a week 12 
3.7% 

Never 2 
0.6% 

 

 

 
 

How do you normally travel along/around Brighton Hill Roundabout? 

Counts 
Analysis % 
Respondents 

  

Base 318 
100.0% 

How do you 
normally travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

  

Car 305 
95.9% 

Bicycle 35 
11.0% 

On foot 88 
27.7% 

Public transport 39 
12.3% 
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HGV or van 7 
2.2% 

Motorcyclist 5 
1.6% 

Other 6 
1.9% 

 

 
 

For what reason(s) do you come into, or travel around the Brighton Hill area? 

Counts 
Analysis % 
Respondents 

  

Base 319 
100.0% 

For what reason(s) do you come into, or travel around 
the... 

  

I live in Brighton Hill 124 
38.9% 

I work in the Brighton Hill area 19 
6.0% 

I work in Basingstoke, and have to travel through 
Brighton Hill 

43 
13.5% 

I commute via Basingstoke, which takes me through 
Brighton Hill 

36 
11.3% 

I study nearby or do the school run to or via Brighton Hill 3 
0.9% 

I go shopping in Brighton Hill 182 
57.1% 

For leisure (e.g. bars, restaurants, sports, 
entertainment) 

117 
36.7% 

To access local services (e.g. healthcare, day centre, 
job centre, council offices) 

157 
49.2% 

Other 119 
37.3% 
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At what times do you usually travel through Brighton Hill on this journey? (Please 
tick all that apply)  

For retail        

 Base 182     

  Week day (7:00 to 9:00 22
% 

40 

  Week day (12:00 to 14:00) 53
% 

97 

  Week day (14:30 to 16:00) 38
% 

69 

  Week day (16:30 to 18:30) 36
% 

65 

  Weekends anytime 59
% 

10
8 

Resident in 
Brighton Hill  

      

Base 124     

  Week day (7:00 to 9:00) 61
% 

76 

  Week day (12:00 to 14:00) 55
% 

68 

  Week day (14:30 to 16:00) 42
% 

52 

  Week day (16:30 to 18:30) 62
% 

77 

  Weekends anytime 84
% 

10
4 

To access 
local services  

      

Base 157     

  Week day (7:00 to 9:00) 34
% 

54 

  Week day (12:00 to 14:00) 66
% 

10
4 

  Week day (14:30 to 16:00) 54
% 

84 

  Week day (16:30 to 18:30) 43
% 

67 

  Weekends anytime 43
% 

67 

For leisure       

Base 117     

  Week day (7:00 to 9:00) 12
% 

14 

  Week day (12:00 to 14:00) 36
% 

42 



61 
 

  Week day (14:30 to 16:00) 25
% 

29 

  Week day (16:30 to 18:30) 53
% 

62 

  Weekends anytime 79
% 

92 

I commute via 
Basingstoke, 
which takes 
me through 
Brighton Hill 

      

Base 36     

  Week day (7:00 to 9:00) 75
% 

27 

  Week day (12:00 to 14:00) 25
% 

9 

  Week day (14:30 to 16:00) 31
% 

11 

  Week day (16:30 to 18:30) 61
% 

22 

  Weekends anytime 39
% 

14 

I study nearby 
or do school 
run to or via 
Brighton Hill 

      

Base 3     

  Week day (7:00 to 9:00)   1 

  Week day (12:00 to 14:00)   0 

  Week day (14:30 to 16:00)   1 

  Week day (16:30 to 18:30)   0 

  Weekends anytime   0 

I work in the 
Brighton Hill 
area 

      

Base 43     

  Week day (7:00 to 9:00) 42
% 

18 

  Week day (12:00 to 14:00) 28
% 

12 

  Week day (14:30 to 16:00) 26
% 

11 

  Week day (16:30 to 18:30) 23
% 

10 

  Weekends anytime 23
% 

10 

Other        

Base 119     
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  Week day (7:00 to 9:00) 29
% 

35 

  Week day (12:00 to 14:00) 54
% 

64 

  Week day (14:30 to 16:00) 45
% 

54 

  Week day (16:30 to 18:30) 40
% 

48 

  Weekends anytime 54
% 

64 
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Break % 
Respondents 

Base 

To what extent do you agree or disagree with the proposed 

improvement scheme to Brighton Hill Roundabout? 

Yes, I agree 
with all 
aspects 

Yes, I agree 
with some 
aspects 

I neither 
agree nor 

disagree with 
the scheme 

No, I don't 
agree with 

any aspects 
Not 
sure 

Total 324 25.9% 55.6% 3.1% 13.6% 1.9% 

How do you 
normally 
travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

            

Car 303 26.4% 56.4% 2.6% 12.9% 1.7% 

Bicycle 34 23.5% 58.8% 0.0% 17.6% 0.0% 

On foot 87 21.8% 59.8% 5.7% 11.5% 1.1% 

Public 
transport 

39 23.1% 59.0% 2.6% 12.8% 2.6% 

HGV or van 7 * * * * * 

Motorcyclist 5 * * * * * 

Other 6 * * * * * 

How many 
days in an 
average 
week do you 
use Brighton 
Hill 
Roundabout? 

            

5 days or 
more 

183 23.5% 56.3% 3.3% 15.8% 1.1% 

3 to 4 days 81 21.0% 64.2% 1.2% 9.9% 3.7% 

1 to 2 days 41 41.5% 43.9% 4.9% 9.8% 0.0% 

Less than 
once a week 

12 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 

Never 
  

2 * * * * * 
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Break % 
Respondents 

Base 
Yes, I agree 

with all 
aspects 

Yes, I agree 
with some 
aspects 

I neither 
agree nor 

disagree with 
the scheme 

No, I don't 
agree with 

any aspects 
Not 
sure 

Who are 
you? 

            

Local 
resident 

280 25.0% 56.1% 3.2% 13.9% 1.8% 

Elected 
Member 

1 * * * * * 

Member of 
the public 

25 36.0% 52.0% 0.0% 8.0% 4.0% 

Other 9 * * * * * 

Is your ability 
to move 
around 
Basingstoke 
limited 
because of a 
health 
problem or 
disability 
which has 
lasted, or is 
expected to 
last, at least 
12 months? 

            

Yes, a lot 22 31.8% 36.4% 0.0% 31.8% 0.0% 

Yes, a little 27 11.1% 63.0% 3.7% 14.8% 7.4% 

Has a 
disability 

(combined 
base) 

49 

 20% 51%  2%  22%  4% 

No 246 27.2% 57.3% 3.3% 10.6% 1.6% 

Prefer not to 
say 

13 7.7% 61.5% 0.0% 30.8% 0.0% 

What was 
your age on 
your last 
birthday? 

       

Under 18 0 * * * * * 
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18-24 5 * * * * * 

Break % 
Respondents 

Base 
Yes, I agree 

with all 
aspects 

Yes, I agree 
with some 
aspects 

I neither 
agree nor 

disagree with 
the scheme 

No, I don't 
agree with 

any aspects 
Not 
sure 

25-34 20 40.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 

35-44 24 25.0% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 

45-54 41 22.0% 65.9% 0.0% 9.8% 2.4% 

55-64 62 21.0% 64.5% 3.2% 9.7% 1.6% 

65+ 151 25.8% 51.7% 3.3% 16.6% 2.6% 

Prefer not to 
say 

11 27.3% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0% 
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Break % 
Respondents 

Base 

Do you support the proposed closure of Western 
Way onto the roundabout, providing an alternative 
route can be provided to the A30 via the football 
ground site? 

Yes No Not sure 

Total 326 50.3% 33.1% 16.6% 

How do you 
normally travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

        

Car 304 51.0% 32.9% 16.1% 

Bicycle 35 37.1% 31.4% 31.4% 

On foot 88 54.5% 28.4% 17.0% 

Public transport 39 51.3% 28.2% 20.5% 

HGV or van 7 * * * 

Motorcyclist 5 * * * 

Other 6 * * * 

How many days in 
an average week 
do you use 
Brighton Hill 
Roundabout? 

        

5 days or more 184 47.8% 38.0% 14.1% 

3 to 4 days 81 50.6% 27.2% 22.2% 

1 to 2 days 41 56.1% 26.8% 17.1% 

Less than once a 
week 

12 75.0% 16.7% 8.3% 

Never 2 * * * 

Who are you?         

Local resident 281 50.2% 32.7% 17.1% 

Elected Member 1 * * * 

Member of the 
public 

25 56.0% 36.0% 8.0% 

Other 9 * * * 
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Break % 
Respondents 

 
Base 

 
Yes 

 
No 

 
Not sure 

Is your ability to 
move around 
Basingstoke 
limited because of 
a health problem 
or disability which 
has lasted, or is 
expected to last, 
at least 12 
months? 

    

Yes, a lot 21 33.3% 52.4% 14.3% 

Yes, a little 27 44.4% 40.7% 14.8% 

No 248 53.2% 29.4% 17.3% 

Prefer not to say 13 30.8% 61.5% 7.7% 

What was your 
age on your last 
birthday? 

        

Under 18 0 * * * 

18-24 5 * * * 

25-34 20 70.0% 25.0% 5.0% 

35-44 24 50.0% 29.2% 20.8% 

45-54 42 42.9% 31.0% 26.2% 

55-64 63 42.9% 33.3% 23.8% 

65+ 150 52.7% 34.7% 12.7% 

Prefer not to say 11 54.5% 36.4% 9.1% 
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Break % 
Respondents 

Base 

If the proposed link from Western Way to the A30 
through the football ground site is not possible, would 
you still support the closure of Western Way? 

Yes No Not sure 

Total 214 34.6% 39.7% 25.7% 

How do you 
normally travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

        

Car 201 34.8% 40.3% 24.9% 

Bicycle 23 39.1% 39.1% 21.7% 

On foot 62 35.5% 40.3% 24.2% 

Public 
transport 

26 23.1% 30.8% 46.2% 

HGV or van 5 * * * 

Motorcyclist 3 * * * 

Other 4 * * * 

How many 
days in an 
average week 
do you use 
Brighton Hill 
Roundabout? 

        

5 days or 
more 

112 36.6% 42.9% 20.5% 

3 to 4 days 58 32.8% 34.5% 32.8% 

1 to 2 days 29 41.4% 34.5% 24.1% 

Less than 
once a week 

10 * * * 

Never 1 * * * 
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Break % 
Respondents  

 
 

 
Base 

 
 
 

Yes 

 
 

 
No 

 
 
 

Not sure 

Who are you?     

Local resident 185 34.1% 38.4% 27.6% 

Elected 
Member 

1 * * * 

Member of the 
public 

16 25.0% 68.8% 6.3% 

Other 5 * * * 

Is your ability 
to move 
around 
Basingstoke 
limited 
because of a 
health 
problem or 
disability 
which has 
lasted, or is 
expected to 
last, at least 
12 months? 

        

Yes, a lot 10 * * * 

Yes, a little 16 37.5% 25.0% 37.5% 

No 171 35.1% 40.9% 24.0% 

Prefer not to 
say 

5 * * * 

What was 
your age on 
your last 
birthday? 

        

Under 18 0 * * * 

18-24 3 * * * 

25-34 15 33.3% 33.3% 33.3% 

35-44 17 47.1% 35.3% 17.6% 

45-54 28 46.4% 42.9% 10.7% 

55-64 42 33.3% 42.9% 23.8% 

65+ 95 28.4% 40.0% 31.6% 

Prefer not to 
say 

7 * * 
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Break % 
Respondents 

Base 

If you travel through Brighton Hill junction on foot or by bike, how often do 
you use the subways? 

Every day 
Every other 

day 
Once a 
week 

Once every 
two weeks 

Once every 
month Never 

Total 98 8.2% 22.4% 26.5% 13.3% 21.4% 8.2% 

Who are 
you? 

              

Local 
resident 

87 6.9% 19.5% 27.6% 13.8% 24.1% 8.0% 

Elected 
Member 

1 * * * * * * 

Member of 
the public 

3 * * * * * * 

Other 4 * * * * * * 

Is your ability 
to move 
around 
Basingstoke 
limited 
because of a 
health 
problem or 
disability 
which has 
lasted, or is 
expected to 
last, at least 
12 months? 

              

Yes, a lot 6 * * * * * * 

Yes, a little 10 * * * * * * 

No 72 6.9% 19.4% 25.0% 15.3% 25.0% 8.3% 

Prefer not to 
say 

4 * * * * * * 
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Break % 
Respondents 

Base Every day Every other 
day 

Once a 
week 

Once every 
two weeks 

Once every 
month 

Never 

What was 
your age on 
your last 
birthday? 

       

Under 18 0 * * * * * * 

18-24 0 * * * * * * 

25-34 7 * * * * * * 

35-44 4 * * * * * * 

45-54 15 13.3% 20.0% 26.7% 20.0% 13.3% 6.7% 

55-64 23 4.3% 34.8% 17.4% 13.0% 17.4% 13.0% 

65+ 40 2.5% 20.0% 25.0% 12.5% 35.0% 5.0% 

Prefer not to 
say 

5 * * * * * * 
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Break % 
Respondents 

Base 

To what extent do you agree or disagree with the proposal to retain the 
subways, but also provide new traffic signal controlled at grade 
crossings? 

Strongly 
disagree Disagree 

Neither 
agree nor 
disagree Agree 

Strongly 
agree Not sure 

Total 321 10.3% 11.5% 10.6% 32.1% 32.4% 3.1% 

How do you 
normally travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

              

Car 298 9.1% 11.7% 11.1% 32.2% 32.6% 3.4% 

Bicycle 35 8.6% 8.6% 8.6% 22.9% 51.4% 0.0% 

On foot 87 9.2% 8.0% 8.0% 24.1% 50.6% 0.0% 

Public 
transport 

37 8.1% 8.1% 10.8% 32.4% 40.5% 0.0% 

HGV or van 7 * * * * * * 

Motorcyclist 5 * * * * * * 

Other 6 * * * * * * 

How many 
days in an 
average week 
do you use 
Brighton Hill 
Roundabout? 

              

5 days or more 179 14.0% 10.1% 11.2% 29.6% 31.8% 3.4% 

3 to 4 days 80 5.0% 11.3% 10.0% 42.5% 28.8% 2.5% 

1 to 2 days 41 4.9% 12.2% 7.3% 29.3% 41.5% 4.9% 

Less than 
once a week 

12 0.0% 33.3% 16.7% 8.3% 41.7% 0.0% 

Never 2 * * * * * * 
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Break % 
Respondents  

Base Strongly 
disagree 

Disagree Neither 
agree nor 
disagree 

Agree Strongly 
agree 

Not sure  

Who are you?        

Local resident 279 11.1% 11.1% 10.8% 30.8% 33.0% 3.2% 

Elected 
Member 

1 * * * * * * 

Member of the 
public 

24 8.3% 12.5% 8.3% 45.8% 25.0% 0.0% 

Other 7 * * * * * * 

Is your ability 
to move 
around 
Basingstoke 
limited 
because of a 
health problem 
or disability 
which has 
lasted, or is 
expected to 
last, at least 12 
months? 

              

Yes, a lot 22 9.1% 4.5% 18.2% 27.3% 40.9% 0.0% 

Yes, a little 27 3.7% 25.9% 7.4% 37.0% 25.9% 0.0% 

No 244 10.7% 10.7% 9.4% 30.7% 34.4% 4.1% 

Prefer not to 
say 

12 25.0% 16.7% 16.7% 33.3% 8.3% 0.0% 

What was your 
age on your 
last birthday? 

              

Under 18 0 * * * * * * 

18-24 5 * * * * * * 

25-34 20 10.0% 15.0% 30.0% 10.0% 35.0% 0.0% 

35-44 24 20.8% 12.5% 12.5% 37.5% 16.7% 0.0% 

45-54 41 14.6% 4.9% 19.5% 17.1% 41.5% 2.4% 

55-64 62 11.3% 16.1% 6.5% 32.3% 30.6% 3.2% 

65+ 146 7.5% 10.3% 7.5% 37.0% 33.6% 4.1% 

Prefer not to 
say 

12 16.7% 8.3% 0.0% 41.7% 33.3% 0.0 
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Break % 
Respondents 

Base 

To what extent do you agree or disagree with the proposal for 
cycle routes? 

Strongly 
disagree Disagree 

Neither 
agree nor 
disagree Agree 

Strongly 
agree Not sure 

Total 319 6.3% 9.4% 17.2% 33.9% 25.7% 7.5% 

How do you 
normally travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

              

Car 296 6.1% 9.8% 18.2% 33.1% 25.0% 7.8% 

Bicycle 35 5.7% 2.9% 5.7% 25.7% 57.1% 2.9% 

On foot 86 8.1% 7.0% 15.1% 34.9% 32.6% 2.3% 

Public transport 37 10.8% 5.4% 10.8% 29.7% 32.4% 10.8% 

HGV or van 7 * * * * * * 

Motorcyclist 5 * * * * * * 

Other 6 * * * * * * 

How many days 
in an average 
week do you 
use Brighton Hill 
Roundabout? 

              

5 days or more 181 6.1% 6.1% 19.9% 29.3% 30.4% 8.3% 

3 to 4 days 76 5.3% 10.5% 13.2% 48.7% 17.1% 5.3% 

1 to 2 days 41 7.3% 14.6% 17.1% 26.8% 22.0% 12.2% 

Less than once 
a week 

12 0.0% 41.7% 8.3% 25.0% 25.0% 0.0% 

Never 2 * * * * * * 

Who are you?               

Local resident 278 6.5% 9.7% 17.6% 33.8% 25.9% 6.5% 

Elected Member 1 * * * * * * 

Member of the 
public 

24 8.3% 8.3% 12.5% 29.2% 20.8% 20.8% 

Other 6 * * * * * * 
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Break % 
Respondents  

Base Strongly 
disagree 

Disagree Neither 
agree nor 
disagree 

Agree Strongly 
agree 

Not sure  

Is your ability to 
move around 
Basingstoke 

limited because 
of a health 
problem or 

disability which 
has lasted, or is 
expected to last, 

at least 12 
months? 

       

Yes, a lot 20 5.0% 15.0% 15.0% 30.0% 30.0% 5.0% 

Yes, a little 26 0.0% 7.7% 34.6% 26.9% 23.1% 7.7% 

No 244 7.4% 9.4% 15.2% 34.0% 26.2% 7.8% 

Prefer not to say 12 8.3% 16.7% 25.0% 16.7% 25.0% 8.3% 

What was your 
age on your last 
birthday? 

              

Under 18 0 * * * * * * 

18-24 5 * * * * * * 

25-34 20 15.0% 25.0% 15.0% 20.0% 20.0% 5.0% 

35-44 24 12.5% 8.3% 20.8% 29.2% 29.2% 0.0% 

45-54 40 5.0% 2.5% 22.5% 22.5% 40.0% 7.5% 

55-64 62 6.5% 11.3% 14.5% 33.9% 29.0% 4.8% 

65+ 145 4.8% 8.3% 17.2% 38.6% 22.8% 8.3% 

Prefer not to say 12 8.3% 16.7% 8.3% 33.3% 16.7% 
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Break % 
Respondents 

Base 

Which pedestrian/ cycle crossing facilities would you 
prefer to use? 

Subways 

Traffic signal-
controlled 
crossings Other 

Total 305 60.7% 32.1% 7.2% 

How do you 
normally travel 
along/around 
Brighton Hill 
Roundabout? 

        

Car 284 60.9% 32.4% 6.7% 

Bicycle 35 62.9% 22.9% 14.3% 

On foot 87 69.0% 23.0% 8.0% 

Public 
transport 

36 52.8% 33.3% 13.9% 

HGV or van 7 * * * 

Motorcyclist 5 * * * 

Other 5 * * * 

How many 
days in an 
average week 
do you use 
Brighton Hill 
Roundabout? 

        

5 days or 
more 

171 68.4% 25.1% 6.4% 

3 to 4 days 75 44.0% 48.0% 8.0% 

1 to 2 days 38 63.2% 28.9% 7.9% 

Less than 
once a week 

12 50.0% 41.7% 8.3% 

Never 2 * * * 
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Break % 
Respondents 

Base Subways Traffic signal-
controlled 
crossings 

Other  

Who are you?     

Local resident 263 60.5% 33.1% 6.5% 

Elected 
Member 

1 * * * 

Member of the 
public 

24 54.2% 37.5% 8.3% 

Other 7 * * * 

Is your ability 
to move 
around 
Basingstoke 
limited 
because of a 
health 
problem or 
disability 
which has 
lasted, or is 
expected to 
last, at least 
12 months? 

        

Yes, a lot 21 47.6% 42.9% 9.5% 

Yes, a little 24 50.0% 41.7% 8.3% 

No 233 63.5% 30.5% 6.0% 

Prefer not to 
say 

11 45.5% 36.4% 18.2% 

What was 
your age on 
your last 
birthday? 

        

Under 18 0 * * * 

18-24 5 * * * 

25-34 20 65.0% 30.0% 5.0% 

35-44 24 70.8% 20.8% 8.3% 

45-54 41 70.7% 22.0% 7.3% 

55-64 60 61.7% 35.0% 3.3% 

65+ 132 56.1% 37.9% 6.1% 

Prefer not to 
say 

12 50.0% 16.7% 33.3% 

 


